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 از اصل جمع و ضرب و جایگشت سوالاتی

 : توان ساخت کهحرفی می 7ی چند کلمه«  a  ،b  ،c  ،d  ،e  ،f   ،g» با حروف  مثال :

 کنار هم باشند ؟«  a  ،b  ،c» در آن دیده شود ؟ )ب( حروف «  de »)الف( قطعه 
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«  3» توان ساخت که در آن حتماً میزوج چند عدد سه رقمی «  4،  3،  2،  1،  0» با ارقام  مثال :

 )با تکرار و بی تکرار( به کار رفته باشد ؟
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 توانند بنشینند ؟دور یک میز گرد می نفر 6هایی که تعداد روش مثال :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۴



 باشد ؟ bجلوتر از  aتوانند در یک صف بایستند هر گاه قرار باشد، نفر می 7به چند روش  مثال :
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}هایمجموعهمثال :  , , , }A  1 2 3 }و  4 , , , , }B  1 2 3 4  B به Aاز  fرا در نظر بگیرید. چند تابع  5

)توان تعریف کرد که می ) ( )f f 1 2  باشد ؟ 5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۶



 جایگشت اشیاء تکراری
 ء داریم که در بین آنها اشیاء تکراری :شی nفرض کنید 

k  تا «a  » ،m  تا «b  » ،  . . .  ،p  تا «c  ».هستند 

 شیء برابر است با : nهای متمایز این در این صورت تعداد جایگشت
!

! ! !
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 توجه کنید که اگر از همه اشیاء استفاده نشود باید حالت بندی کنیم.( 1)

 

 ء :شی nبرای ( 2)

nهای تعداد جایگشت»    «تایی  nهای تعداد جایگشت»  « تایی  1

 ۷



,های برای حالت«  a  ،a  ،a  ،b  ،c  ،d» یی با حروف تا nهای تعداد جایگشت مثال : ,n  4 5 6 
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 ترکیب
عضوی از یک  rهای شیء متمایز یا به عبارتی تعداد زیرمجموعه nتایی از  rهای تعداد ترکیب

 عضوی برابر است با :  nمجموعه 
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کتاب شامل  5کتاب فیزیک، یک بسته با  6کتاب ریاضی و  4توان از بین د روش میبه چنمثال : 

 کتاب ریاضی تشکیل داد ؟ 3دست کم 
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 توان ساخت ؟چند عدد چهار رقمی با ارقام متمایز شامل دو رقم فرد و دو رقم زوج میمثال : 
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 های یک مجموعهتعداد زیرمجموعه
 عضوی باشد : nی یک مجموعه Aاگر 

 است. n2برابر Aهای ( تعداد کل زیرمجموعه1) 

)برابر  Aعضوی  kهای ( تعداد زیرمجموعه2)  )
n
k .است 
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}یمجموعهمثال :  , , , , , , , , }A  1 2 3 4 5 6 7 8 حداکثر دو عضو زوج چند زیرمجموعه دارد که  9

 د ؟داشته باش
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 روابط بین ترکیب و جایگشت
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)در ترکیب )
n
r  هر چه ،r بهn

2
 تر باشد، مقدار بیشتری دارد. مثلاً :نزدیک 

( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( )     5 5 5 5 5 5
0 1 2 3 4 51 5 10 10 5 1 

( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( )      6 6 6 6 6 6 6
0 1 2 3 4 5 61 6 15 20 15 6 1 
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را با سه رنگ، رنگ آمیزی کرد به طوری که رئوسی  ABCDتوان رئوس مربع به چند روش می -1

 که در یک ضلع مشترک هستند، همرنگ نباشند ؟

 1) 6     2) 9    3) 12    4) 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۶



 نوشت ؟«  6،  5،  4،  3،  2،  0» مایز توان با ارقام متمی 400چند عدد سه رقمی زوج بزرگتر از  -2

 1) 36    2) 40   3) 42   4) 48 
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 ، با ارقام غیرتکراری، کدام است ؟5پذیر بر تعداد اعداد طبیعی چهار رقمی بخش -3

 (99)سراسري ریاضی         952 (2    948 (1 

 3) 968    4) 972 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۸



 باشد ؟ 5که بزرگترین رقم استفاده شده در آن چند عدد سه رقمی وجود دارد  -4

 1) 80   2) 90   3) 100   4) 120 
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توانیم یک ردیف چهار کتاب ریاضی متفاوت و دو کتاب فیزیک متفاوت داریم. به چند طریق می -5

 ها ایجاد کنیم به طوری که دو کتاب فیزیک کنار هم نباشند ؟تایی از این کتاب 5

 1) 480    2) 528   3) 600   4) 624 
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 باشد ؟ Bجلوتر از  Aتوانند در یک صف بایستند، هرگاه قرار باشد نفر می 4به چند حالت  -6

 1) 5     2) 12    3) 20   4) 30 
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 شروع شود ؟ aبا  توان ساختحرفی می 6ی چند کلمه«  a  ،a  ،a  ،b  ،b  ،c» با حروف  -7

 1) 30    2) 40   3) 60   4) 80 
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 توان ساخت ؟می«  a  ،a  ،b  ،c  ،d  ،e» حرفی با حروف  3ی چند کلمه -8

 1) 60   2) 64   3) 68   4) 72 
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دانش آموز ریاضی، به چند طریق می توان سه نفر برای کار در  3دانش آموز تجربی و  5از بین  -9

 آموز تجربی باشند ؟طوری که لااقل دو نفر از آنها دانش آزمایشگاه انتخاب کرد؛ به

 (90)سراسري        30 (2   25 (1 

 3) 35   4) 40 
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 چند مثلث وجود دارد که رئوس آن از بین نقاط نشان داده شده در شکل باشد ؟ -10

 1) 500    2) 510 

 3) 520   4) 530 
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نفر  3توان از بین آنان نفر در اردویی شرکت دارند. به چند طریق می 4مدرسه نمونه،  5از هر  -11

 ؟ شده، از یک مدرسه نباشند انتخاب کرد. به طوری که هیچ دو نفر انتخاب

 (98تجربی خارج )سراسري        270 (2    135 (1 

  3) 320    4) 640 

 

 

 

 

 

 

 
 ۲۶



 2طوری که ا به مهمانی دعوت کرد، بهدوست صمیمی خود ر 9نفر از  5توان به چند طریق می -12

 (99)سراسري تجربی      نفر آنان، نخواهند با هم در مهمانی شرکت کنند ؟

 1) 84   2) 72   3) 91   4) 95 
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ها توان تمام این مهرهچهار مهره سفید متمایز و سه مهره قرمز یکسان داریم. به چند روش می -13

 ی قرمزی کنار هم نباشند ؟را در یک ردیف قرار دهیم هرگاه قرار باشد هیچ دو مهره

 1) 240    2) 480   3) 960   4) 1440 
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پاسخ گفت در  « بله ، خیر» ای سوال تستی دو گزینه 6 سوال از 4 توان بهبه چند طریق می -14

 ؟ اجباری باشد سوال اول 3از  سوال 2پاسخ به حداقل  صورتی که

 1) 144    2) 160   3) 176   4) 192 
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شامل  Aباشد، چند زیر مجموعه از  13اعداد طبیعی کوچکتر یا مساوی  یجموعهم Aاگر  -15

 رقم زوج و حداقل یک رقم فرد است ؟ 2حداکثر 

 1) 2356    2) 2468   3) 2794   4) 2842 
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یاز مجموعه  fچند تابع  -16 , , ,A  1 2 3 یبه مجموعه 4 , , ,B  1 2 3 وجود دارد که  4

( ) ( )f f1 )و 2 )f 3  باشد ؟ 4

 1) 144   2) 162   3) 180   4) 192 
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 kی سه عضوی است. مقدار زیرمجموعه k12و ی دو عضویزیرمجموعه k2دارای Aی مجموعه -17

 کدام است ؟

 1) 138    2) 95   3) 60   4) 33 
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 آزمون : 
آمیزی خواهیم با یکی از سه رنگ قرمز، آبی و سبز رنگرو را میهای شکل روبههر یک از مربع -18

هرگاه قرار باشد هر دو مربعی که در یک ضلع پذیر است کنیم. این کار به چند صورت امکان

 مشترکند رنگ متفاوتی داشته باشند ؟

 1) 24   2) 36 

 3) 48   4) 60 
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که  توان نوشتبدون تکرار ارقام می « 5،  4،  3،  2،  1،  0»  چند عدد زوج چهار رقمی با ارقام -19

 استفاده شده باشد ؟« 4»در آن از 

 1) 108   2) 110   3) 112   4) 114 
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 باشند، کدام است ؟ 5تعداد اعداد چهار رقمی با ارقام غیرتکراری که شامل رقم  -20

 (99)سراسري ریاضی خارج        1792 (2   1848 (1 

 3) 1748   4) 1658 

 

 

 

 

 

 

 

 

۳۵



                                                     چند عدد چهار رقمی با شرط «  5،  4،  3،  2،  1،  0» با ارقام  -21

 توان ساخت ؟و بدون رقم تکراری می« رقم یکان  <رقم دهگان  <رقم صدگان » 

 1) 40   2) 50   3) 60   4) 120 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۳۶



 ؟را شامل شود، کدام است  2و حداقل یک رقم  5تعداد اعداد سه رقمی که حداقل یک رقم  -22

 (98)سراسري ریاضی خارج        54 (2   52 (1 

  3) 56   4) 58 
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وجود «  ab» ی قطعه«   a  ،b  ،c  ،d  ،e  ،f» های ساخته شده با حروف در چند تا از جایگشت -23

 کنار هم نیستند ؟«  c  ،d» دارد و حروف 

 1) 72    2) 96   3) 192   4) 216 
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توان یک در میان ب فیزیک متفاوت را به چند طریق میچهار کتاب ریاضی متفاوت و سه کتا -24

 در یک قفسه چید ؟

 1) 35   2) 140   3) 144   4) 288 
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روی هم و همچنین روبه bو  aنفر دور یک میز گرد بنشینند هرگاه قرار باشد  8به چند طریق  -25

c  وd روی هم باشند ؟روبه 

 1)  60   2) 72   3) 120   4) 144 
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 ؟ها کنار هم نباشند کدام است Sبه طوری که «  SYSTEM » های حروف کلمهتعداد جایگشت -26

 (92)سراسري تجربی خارج        180 (2   120 (1 

 3) 240   4) 360 
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 ؟ توان نوشترقمی می ششچند عدد زوج «  5،  4،  3،  3،  3،  2،  1 » با ارقام -27

 1) 120    2) 180   3) 240   4) 300 
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به طوری که هیچ دو «  a  ،a  ،a  ،b  ،b  ،c  ،d  ،e» های متفاوت از حروف تعداد جایگشت -28

 کنار هم نباشند کدام است ؟ aحرف 

 1) 1200   2) 1680   3) 1800   4) 2400 
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های متمایز درست کند، به گلهتواند دستنوع گل مختلف، به چند طریق می 8فروشی از گل -29

 (98)سراسري تجربی    شاخه مختلف موجود باشد ؟ 6یا  5یا  4طوری که در هر دسته 

 1) 126    2) 140    3) 154    4) 168  
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 12ضلعی منتظم داریم. چند چهارضلعی وجود دارد که رئوس آن از بین رئوس این  12یک  -30

  یک ضلع مشترک با آن داشته باشد ؟ضلعی انتخاب شود و دقیقاً

 1) 336    2) 432   3) 495   4) 540 
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اند. به آموزی دعوت شدهچهار نفر به اردوگاه دانش«  A  ،B  ،C  ،D  ،E» از هر یک از مدارس -31

 دو غیر هم مدرسه باشند انتخاب کرد ؟آموز که دوبهتوان سه دانشچند طریق می

 (92)سراسري        320 (2   160 (1 

 3) 640   4) 480  
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-نفر زندگی می 2واحد آپارتمان و در هر آپارتمان  3طبقه، در هر طبقه  4در یک آپارتمان  -32

ی تنیس که اعضای آن از یک خانواده نباشند معرفی کند. کنند. قرار است هر طبقه یک تیم دو نفره

 پذیر است ؟طبقات مختلف برگزار کنیم، به چند روش امکاناگر بخواهیم یک بازی بین دو تیم از 

 1) 54    2) 108   3) 432   4) 864 
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توان یک عدد پنج رقمی ساخت به طوری که به چند طریق می«   9،  . . .  ،  2،  1» با ارقام  -33

 (94)سراسري         رقم آن زوج باشد ؟ 2درست 

 1) 6400   2) 7200   3) 8400   4) 9600 
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شامل دست کم توان ساخت که هر کدام چند مجموعه متفاوت از اعداد طبیعی یک رقمی می -34

 سه عدد اول باشند ؟

 1) 128   2) 136   3) 144   4) 160 
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یز مجموعها  fچند تابع  -35 , ,A  1 2 یبه مجموعه 3 , , , ,B  1 2 3 4 وجود دارد که  5

( ) ( )f f 1 2  باشد ؟  2

 1) 15   2) 20   3) 30   4) 40 
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)هرگاه -36 ) ( ) ( )
n n n  1
3 4 )ترین مقدارباشد، بیش 5 )

n
m ؟ کدام است 

 1) 35    2) 56   3) 70   4) 126 
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